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Метою статті є розробка спрощеного метода моделювання тросових систем розгортання
стрижневих систем,  що дозволяє визначити натяг тросів та вузлові рушійні сили з урахуван-
ням тертя та інших особливостей розглянутої системи.

При проведенні досліджень використані методи теоретичної механіки, систем зв’язаних
тіл, чисельного розв’язання систем диференційних рівнянь та комп'ютерного моделювання.

Розглянута задача розробки спрощеного методу моделювання тросових систем розгор-
тання стрижневих конструкцій. Запропоновано визначати вузлові рушійні сили шляхом розра-
хунку натягу тросів з урахуванням тертя та інших особливостей  стрижневої конструкції, тро-
сів та шківів.

При створенні моделі тросової системи розгортання в якості об’єкта дослідження було
обрано стрижневу систему, яка представляє собою дві секції опорної ферми рефлектора, що
трансформуються. Кожна секція формується із діагональних та горизонтальних стрижнів тру-
бчатого поперечного перерізу. Секції поєднані між собою шарнірними вузлами. Конструкція
розгортається за допомогою верхнього та нижнього тросів, що проходять через систему шківів
та натягуються за допомогою електродвигуна. Зусилля, що розгортають, реалізуються шляхом
передачі конструкції сил натягу троса за рахунок статичного тертя та тиску між тросом та шкі-
вами. Для подальшої реалізації моделі у програмному пакеті з відкритим кодом зроблено деякі
спрощення, які обумовлені складністю конструкції.

Розроблено спрощений метод розрахунку вузлових рушійних сил при моделюванні роз-
гортання стрижневих конструкцій за допомогою тросів. Отримано залежності натягу, подов-
ження, послаблення та зміни нейтральної довжини троса від часу, а також зміни з часом сил,
що передаються шківам від троса. З використанням цих результатів проведено комп’ютерне
моделювання процесу розгортання стрижневої конструкції для випадку постійної швидкості
намотки тросів лебідкою. Результати дають змогу контролювати час та швидкість розгортання
стрижневих систем в залежності від характеристик та сил натягу тросів.

Запропонований підхід реалізовано з використанням загально доступного програмного
забезпечення. Цей підхід дозволяє забезпечити гнучкість моделювання та скоротити час ство-
рення та розрахунку моделей.
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